

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ہفت روزہ بسک زقادیوں
سورجہ ۹ اگست ۱۹۸۸ء

اسلامی اصطلاح ام المومنین کا استعمال

حکومت پاکستان کے آرڈی نیشن نمبر ۲۶ بریل ۱۹۸۴ء میں جماعت احمدیہ کے لئے جن اسلامی اصطلاحات کے استعمال پر پابندی عائد کی گئی ہے ان میں "ام المومنین" کی اصطلاح بھی شامل ہے۔ اس پابندی کے بخلاف یہ دی گئی ہے کہ یہ اصطلاح حضور نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی ازدواجی مطہرات کے علاوہ کسی بھی دوسری مسلمان خاتون کے لئے استعمال نہیں ہو سکتی۔ جن لفظین احمدیت کی ایجاد پر اختیار کیا گیا حکومت پاکستان کا یہ موقف کس حد تک بجانب ہے اور اسلامی لٹریچر سے اس کی کہاں تک تائید ہوتی ہے؟ آج کی نشست میں اسی سوال کا مفقوی جواب دینا ہمارا مقصد ہے۔

اللہ تعالیٰ سورۃ احزاب میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت فرماتا ہے :-
الَّتِي آمَنَتْ بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ
یعنی خدا کا رسولوں کے بہت قریبی رشتہ دار ہے اور اس کی بیویاں مومنوں کی مائیں ہیں۔ -
مخبراً آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنے بارے میں فرماتے ہیں :-
"اذنا انما لکم بمنزلة العوالین"

کہ ہم امت کے لئے بمنزلہ باپ کے ہوں۔ قرآن حکیم اور حدیث نبوی کی ان ہر دو تفہیموں سے استدلال کرتے ہوئے حضرت امام رازی فرماتے ہیں کہ "اللہ کا ہر رسول پوری شفقت کے لحاظ سے اپنے مانتے والوں کے لئے باپ کی طرح ہوتا ہے۔ اس اعتبار سے یہ کہنا ہرگز غلط نہیں کہ ہر رسول کی بیوی بھی اس کے متبعین کے لئے ماں کا درجہ رکھتی ہے۔ پھر اسی پر بس نہیں بلکہ بعض روایات میں تو امام اور پیشوا کو بھی اپنے پیروؤں کے لئے بمنزلہ باپ قرار دیکھا ہے۔ اور اسی مناسبت سے بعض بزرگان امت کی ماؤں اور بیویوں کو بھی "ام المومنین" لکھا اور کہا جاتا رہا ہے جن کی اسلامی لٹریچر سے متعدد مثالیں پیش کی جا سکتی ہیں۔ "مشیت نمونہ از خیر دارے" کے مصداق ہیں مثالیں لائحہ عمل حضرت اعظم حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی کی والدہ ماجدہ کے لئے حضرت شیخ کھر صادق الشیخانی نے اپنی کتاب "مناقب شوقیہ" میں ام انفیاریہ اور ام المومنین کے الفاظ استعمال کیے ہیں۔ ملاحظہ ہو گلدستہ کلمات اردو "مناقب شوقیہ" ۱۹۷۵ء مطبوعہ ۱۹۸۴ء بحری مطبعہ افکار دہلی۔ مترجم مقیم غلام سرور عابد لاہور (۱)

۵۔ شمالی پنجاب کے نامور بزرگ حضرت خواجہ غلام غریب چاچا پیراں شریف کے مکتوبات پر مشتمل کتاب "ارشاد فریدی" میں حضرت خواجہ قطب جہاں پاشوی کی حرم محترمہ کو "ام المومنین" لکھا گیا ہے (ملاحظہ ہو "ارشاد فریدی" جلد دوم صفحہ مرتبہ مولانا کن الہین مطبوعہ ۱۳۲۱ھ ۱۹۰۲ء در مطبعہ مخیر عام آگرہ)

واقع رہے کہ ۱۹۷۹ء اسلامک فاؤنڈیشن لاہور کی طرف سے مرقا میں انجیل کے نام سے شائع کردہ کتاب "ارشادات فریدی" کے ممکن اور مستند اردو ترجمہ میں سے نہ صرف "ام المومنین" کا لفظ خارج کر دیا گیا ہے بلکہ مقدمہ ثانی کی جماعت احمدیہ کے متعلق حضرت خواجہ صاحب کی تمام ملاحظات بھی یکسر حذف کر دیئے گئے ہیں جو اسلامی لٹریچر میں تحریر فیض و تبدل اور ترویج و تہذیب کی ایک انتہائی شہسناک مثال ہے۔

۶۔ معنوی اعتبار سے عربوں کی روزمرہ گفتگو میں اس قسم کی اسلامی اصطلاحات کا استعمال آج بھی اتنا عام ہے کہ اسمائے زہرا میں انجیل کی طرف سے جاری عین کی ایک درگاہ کا نام "حرا" اور پیور کی درگاہ کا نام "آہات المومنین" لکھا گیا ہے ملاحظہ ہو "سوروی رسالہ ماہنامہ تبلیغ دیوبند" ص ۲۷

۷۔ اسی ضمن میں ہمیں اپنی پندرہویں سیریل پر بس اینڈ پبلیشرز ڈیکس احمدیہ علم

الیومی ایشن لندن کی طرف امریکہ سے شائع ہونے والے انگریزی اخبار ٹاس اینجیلز ٹائمز "مجموعہ ۱۲ مارچ ۱۹۸۸ء کا ایک تراشہ بھی موصول ہوا ہے جس میں بتایا گیا ہے کہ بی۔ ایل۔ اے۔ کے چیئرمین مسٹر یا سر عرفات کی بہن (جو قاہرہ میں رہتی ہیں) کو عموماً "ام المومنین" کہہ کر پکارا جاتا ہے۔ لیکن آج تک نہ تو کوئی عرب اس نام سے الیکٹ ہوا۔ اور نہ کسی مفقوی نے عربوں کے خلاف اسلامی اصطلاح کی "ترویج" کا فتویٰ صادر کرنے کی جسارت کی ہے۔

۸۔ ستم بالائے ستم یہ کہ علماء کی انگوفت پر حکومت پاکستان کی طرف سے احمدیوں کے لئے تو لفظ "ام المومنین" کے استعمال پر سختی سے پابندی عائد ہے مگر خود تمام اہل پاکستان قائد اعظم کی ہمیشہ مسز فاطمہ جناح کو "مادرت" کہتے نہیں تھکتے جو عربی اصطلاح "ام المومنین" ہی کا اردو ترجمہ ہے۔
ناطقہ سر بگمبیاں سے اسے کیا کہیے۔
خوشنشین احمدیوں

تمہارے نفس کے دریاؤں کے شہسناکی

محمد مصطفیٰ نور رب العالمین تم ہو تمہیں ہو سید برار ختم المرسلین تم ہو تمہیں صبح ازل کے مطلع انوار ہوا قلب تم چہر چاہتے آئے ہیں جہاں میں جن ہو ہوئی کا نور میں سے تیرگی کفر و ضلالت کی تیر سے اعمال پاکیزہ بھی دیتے شہادت میں عہود دیتے ہیں تم سے کوئی آگے نہ نہیں تھا فرشتوں سے تمہیں تو نور و عظمت ابن آدم خاں تو کہتے ہیں کہ تمہیں لیکن حقیقت یہ ہے کہ تمہارے بھولے ہوئے عقلی و فطری نور سے تمہارے دل کی جگہاں کی جگہاں تمہیں سے کھل کے فضل نیا اور نیا کلمہ در ہے شہسناکی غمی دنیا میں جن کے جانا تیاروں تمہیں ہو باعث تمہیں دراحت درد مندوں کے تمہیں ہو طرار مادی تباہی اور رائل کے تمہیں ہو معدن یافتہ تمہیں ہو قدرم شوقیت شریعت ہوئی کمال تمہارا ذات عالمی پر ہزاروں بھولوں بھولوں کو دکھائی راہ حق تم نے جہاں میں جہاں سے نام ہے تیری امت کا شہسناکہ صداقت اور امانت کو تمہیں پر ناز ہے مولا تمہارے در سے خالی ہاتھ کیوں کوئی کبھی نہ تمہارے فیض کے دریاؤں کے شہسناکی جارہی ابراہا باذنگ قائم رہے جس کی جینا باری تمہیں ہو شرف محشر تمہیں ہو ساقی کوثر

تمہارے دھنکے کرنے میں شہسناکی زبان قاصر
تھا کرتا ہے جس کا مالک عرض بریں تم ہو۔

وہاں سے سید ارس احمد زبیر گوانی

خطبہ جمعہ

روحانی ترقی کے لئے استغفار ضروری ہے

اس میں مضمون پر اگر آپ کی گہری نظر ہو تو آپ اس میں استغفار اور توبہ کے مواقع پا سکتے ہیں

اسے کے ترجمہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت کے روحانی حالات میں بہتری لائی جائے تاکہ ہر ایک

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایضاً اللہ تعالیٰ بصرہ اللہ عزوجل فرمودہ 29 شہادت، اپریل 1988ء بمقام مسجد فضل لندن

مترجم عبدالحمید صاحب، غازی علی گڑھ ہل روڈ لندن کا قلم بند کردہ یہ خطبہ اور خطبہ جمعہ
ادارہ سیدنا سائیکس اینڈ سون ڈیوارے پریس قارئین کو رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

اور اللہ تعالیٰ کو توبہ اور تضرع و تضرع کے ساتھ دعاؤں کو اٹھ کر استغفار کرنے کا تقاضا ہے
ذکر احادیث میں ملتا ہے۔ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عبادت
کا استغفار سے بہت گراں قدر تھا اور بعض صحابہ نے توبہ سے توبہ سے
پوچھا بھی کہ یا رسول اللہ آپ کیوں لاتوں کو اتنی کبھی عبادت کرتے ہیں استغفار
کرتے ہیں کیا خدا نے آپ کے سب گناہ بخش دیئے؟ آپ نے فرمایا کہ ہاں
لیکن کیا میں عبادت کو بڑوں؟ کیا میں خدا کا شکر کرنے والا بندہ نہ ہوں؟ اور
اس "شکر" میں استغفار بھی شامل تھا۔ یہ توبہ کی بات ہے کہ استغفار کا یہ
معنی حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر کھرا گیا اور کبھی توبہ سے
بھی گہرا تعلق ہے۔ اس مضمون سے متعلق میں مزید کچھ بعد میں کہوں گا۔
سہرے میں یہ بتانا چاہتا ہوں کہ یہاں

تشریح تھوڑی اور سورت فاتحہ کے بعد حضرت اقدس نے سورۃ آل عمران کی آیت
ذیل آیات کریمہ تلاوت کی۔
"الَّذِينَ يَقُولُونَ رَبَّنَا إِنَّتَ اَمْتَا فَاغْفِرْ لَنَا ذُنُوبَنَا وَقِنَا
عَذَابَ النَّارِ اِنَّ النَّارَ اَشَدُّ حَرًّا وَالصَّادِقِينَ وَالصَّالِحِينَ
وَالْمُنْفِقِينَ وَالْمُسْتَغْفِرِينَ بِالْاَسْحَارِ (آیات: 17-18)

اور پھر فرمایا:-
ان کا ترجمہ یہ ہے۔ وہ لوگ جو یہ عرض کرتے ہیں کہ اے ہمارے رب ہم
ایمان لائے آئے۔ پس تو ہمارے گناہ بخش اور تو ہمیں آگ کے عذاب سے بچا۔
یہ کون لوگ ہیں؟ یہ وہ لوگ ہیں جو صبر کرنے والے ہیں، سچے لوگ ہیں، بجز کے ساتھ
خدا کے حضور مناجات کرنے والے ہیں اور خدا کی راہ میں اپنی طاقتیں اور رزق خرچ
کرنے والے ہیں۔ اور خدا سے بخشش طلب کرنے والے ہیں۔ صبحوں کے وقت
ان آیات کریمہ میں بہت سے مقامین بیان ہوئے ہیں

جن میں سے چند صفت کے ساتھ میں دوسری آیت میں بیان کردہ صفات سے متعلق
ابتداء میں کچھ کہوں گا۔ اور اس کے بعد استغفار سے متعلق کچھ مزید باتیں آپ
کے سامنے بیان کروں گا۔
صبر اور عبادت اور تقویٰ اور انفاق فی سبیل اللہ صوبہ کی یہ چار صفات
بیان فرمائی گئی ہیں اور اس کے بعد فرمایا اور یہ وہ لوگ ہیں جو صبحوں کے وقت
خدا سے بخشش طلب کرتے ہیں
اس سے پہلے تو میں صبحوں کے متعلق یہ کہنا چاہتا ہوں کہ بخشش طلب
کرنے کے لئے تو صبح کا ہونا ضروری نہیں ہے۔ قرآن کریم سے تو یہ پتہ چلتا
ہے کہ ہر وقت استغفار کرنی چاہیے۔ صبح کو نہیں شام کو بھی، دن کو بھی،

"بالا سحار میں ایک بہت ہی لطیف نکتہ پوشیدہ ہے جس کو ہمیں پیش نظر رکھنا چاہیے۔"

ان جسم قسم کے خیالات کے ساتھ رات بسر کرنا ہی صبح اٹھ کر صبح سے
پہلے وہی خیالی اس کے ذہن میں آ جا رہا ہوتا ہے چنانچہ اگر آپ پریشانیوں
کی حالت میں رات بسر کریں۔ پریشانیوں کے متعلق سوچتے ہوئے تو
انگڑ کھلتے ہی پہلے ذہن اس پریشانی کی طرف منتقل ہو جاتا ہے۔ آپ
کسی دوست کے متعلق سوچتے ہوئے رات بسر کریں تو صبح جب اٹھیں
کھلتے ہیں تو پہلے اس دوست کا خیال آتا ہے کسی خاص سفر کے پیش
نظر آپ کے ذہن پر توجہ ہو۔ کوئی اور خاص ایسا کام ہو جو ذہن پر غالب آ گیا ہو
تو صبح اٹھتے ہی ان باتوں کا خیال آتا ہے۔ تو "بالا سحار" کے متعلق یہاں
بھی فرمایا اور ایک اور جگہ بھی "بالا سحار" کو استغفار کے ساتھ لگا کر یہ

میرا خدا میرا ہر قدم میرا ہر لمحہ میرا ہر سانس میرا ہر سانس

پیشکش - گلوبکس ریسٹورنٹ پکچرل رانڈا لرنی ملکہ سڑک - 27.0441

GLOBEX PORT:-

بیان فرمایا گیا ہے کہ خدا کے مومن بندے صرف جانتے ہوئے ہی استغفار نہیں کرتے بلکہ سوتے میں بھی استغفار کرتے ہیں اور نیند کی حالت میں بھی ان کے لا شعور میں ہر وقت استغفار کا مضمون گھومتا رہتا ہے۔ اس لئے جب آنکھ کھلتی ہے تو سب سے پہلے استغفار کا تصور ذہن میں بھرتا ہے اور وہ استغفار شروع کر دیتے ہیں۔

پس یہاں "استغفار سے ہرگز یہ مطلب نہیں کہ اللہ کے بندے صبح تو استغفار کرتے ہیں اور باقی سارا وقت دوسرے کاموں میں مشغول رہتے ہیں۔ یا پورے دن بھی کہ باقی سارا وقت تو گناہ کرتے رہتے اور صبح استغفار کر لیا۔"

اب رہا یہ مضمون کہ الصبرین والتمسوا فیہم والتمسوا فیہم والتمسوا فیہم کا ذکر پہلے کیوں فرمایا گیا۔

استغفار کا تعلق انسانی عمل کی ایک کوشش ہے

اگر انسانی عمل کی کوشش ساتھ شامل نہ ہو تو استغفار بے معنی اور بے حقیقت ہو جاتا ہے۔ اس لئے جو یہ کہتے ہیں۔ آمنا فاعفوا لنا ذلونا بنا... کہ ہمارے رب ہم ایمان لے آئے ہیں اس لئے ہمارے گناہ بخش دے۔ وہ صرف زبان سے ہی یہ نہیں کہتے بلکہ ان کے اعمال یہ ثابت کرتے ہیں کہ ان کی گہری توجہ گناہ خٹرانے کی طرف ہے اور وہ اپنی کمزوریاں دور کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ چنانچہ وہ صفات حسد، حسد، حسد، حسد سے گہرا تعلق ہے جو استغفار کی دعا کو حقیقت بخشتی ہیں، اس کو جسم عطا کرتی ہیں، اس کو تصور سے وجود کی دنیا میں اتار دیتی ہیں، وہ صفات حسد یہ ہیں کہ صبر کرنے والے ہیں، اللہ صبر سے ہمیں پھیلے ہوئے اور دکھوں پر صبر نہیں وہ بھی ہو گا لیکن خصوصیت سے اس موقع پر یہاں صبر کے معنی بڑائیوں سے چھٹا ہے۔ چنانچہ یہ تفسیر خود حضرت ادرک رحمہ اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی تفسیر ہے کہ صبر کا ایک معنی اور بہت اہم معنی برائی سے بچنا ہے جس حالت میں انسان کے اس حالت پر قناعت کر جائے تو یہاں صبر اور قناعت کے مضمون ایک دوسرے کے ساتھ مل جاتے ہیں۔ لا تصدق عینا لک الی ما متعنا لیلہ ازواجنا منہم۔ والامضمون اس میں داخل ہو جاتا ہے کہ جو چیزیں تجھ میں میسر نہیں ہیں انہیں دیکھ کر کھیل کر قانون شکنی کر کے حاصل کر لے کی کوشش نہ کرو۔ اور جو کچھ ہے اس پر صبر کر کے بیٹھ جاؤ۔

یہ صبر کا مضمون اکہا سوتے پر زیادہ چسپاں ہوتا ہے اور زیادہ بر عمل ہے اس لئے یہاں "الصبرین" کے معنی خصوصیت کے ساتھ یہ لینے ہوں گے کہ وہ لوگ جو نیکیوں پر قائم ہو جاتے ہیں اور گنہوں سے بچنے کی کوشش کرتے رہتے ہیں، اور جو کچھ ان کو میسر ہے خدا تعالیٰ کے فضل میں سے اس پر صبر کر کے بیٹھ رہتے ہیں۔

والصبرین۔ اور وہ بچے لوگ ہیں۔

سچائی کا ہر سیکے کے گہر تعلق ہے

لیکن استغفار کے ساتھ بھی اس کا گہرا تعلق ہے۔ اس لئے یہاں "التمسوا فیہم" کے دوسرے معنوں کے علاوہ خصوصیت کے ساتھ ایک معنی چسپاں ہوں گے۔ وہ شخص جو سچا ہو وہ اپنی کمزوریوں کے معاملے میں بھی سچائی کی راہ اختیار کرتا ہے اور اسی کو حقیقت میں اپنے گناہوں کے اعتراف کی توفیق ملتی ہے اگر ایک انسان جھوٹا ہو تو وہ اپنے گناہوں کے اعتراف کی توفیق ہی نہیں پاتا اور استغفار کے لئے یہ ضروری ہے کہ استغفار سے قبل انسان اعتراف گناہ کرنے کی طاقت رکھتا ہو اور اعتراف گناہ کی توفیق پانا ہو، پس یہاں "التمسوا فیہم" سے مراد میں خصوصیت کے ساتھ یہ سمجھا ہوں کہ وہ لوگ جو اپنی کمزوریوں سے یا خبر نہ جانتے ہیں اور ان کے اندر انہی سچائی پائی جاتی ہے کہ وہ اپنی کمزوریوں پر خود پروردگار نہیں ڈالتے۔ جب یہ خدا کے حضور کھڑے ہوتے ہیں تو خوب کھول کر اپنی کمزوریاں اس کے حضور پیش کرتے ہیں اور اپنی کمزوریوں کے معاملے میں کامل سچائی سے

کام لیتے ہیں۔ اس مضمون کو آپ اچھی طرح سمجھ جائیں تو معلوم ہو گا کہ بہت سے استغفار کرنے والے جو استغفار کے جواب سے محروم رہ جاتے ہیں اس کی کیا وجہ ہے۔

میں اس مضمون کو کچھ آگے بڑھا کر دوبارہ پھر اٹھاؤں گا۔ کیونکہ یہ بہت ہی اہمیت رکھنے والا مضمون ہے۔ واقعتاً جب آپ نماز وتر کی تیسری رکعت میں دعائے تنویر پڑھتے ہیں تو دعائے تنویر کہنا ایک قسم کا ایک ہی مضمون کو دو دفعہ بیان کرنے والی بات ہے۔

"تنویر" کے معنوں میں دعا اور عاجزانہ دعا شامل ہے

اس لئے جب ہم کہتے ہیں "تقنن" تو اس سے مراد یہ ہے کہ ان کے اندر بہت ہی عجز پایا جاتا ہے اور "تقنن" کے معنوں کو جس طرح میں منہ بیان کیا ہے جب تنویر کے ساتھ ملا کر پڑھیں تو اس وقت یہ مضمون اور واضح ہو جاتا ہے یہ لوگ جب اپنے گناہوں پر غور کرتے ہیں اور پوری صداقت کے ساتھ ان کو غور کرتے ہیں تو سارے تکبر ختم ہو جاتے ہیں۔ خوار کے حضور وہ پھر کچھ جانتے ہیں۔ اس طرح کھڑے ہوتے ہیں کہ قیام کی حالت میں بھی ان کی روح پر ایک حسد سے گی کیفیت ظاہر ہو جاتی ہے۔ اور وہ خدا کے سامنے گر جاتے ہیں کیونکہ وہ جانتے ہیں کہ وہ گناہگار ہیں۔ اور گناہگاری کا احساس صداقت سے ملتا ہے اور اس احساس کے نتیجے میں وہ عجز پیدا ہوتا ہے جو سچا استغفار پیدا کرتا ہے "والمنفقین، والتمسوا فیہم بالاسرار" جو تھی صفت ان کی یہ بیان فرمائی گئی کہ یہ منافقین ہیں

یہاں "انفاق" کا مضمون ان کے بیان فرمایا گیا

کہ خدا تعالیٰ نے تو بہ کے ساتھ "خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے کے مضمون کو باندھا ہے۔ یعنی وہ لوگ جو تو بہ کرتے ہیں، اگر وہ خدا کی راہ میں خرچ کریں تو اس سے ان کی تو بہ کو تقویت ملے گی اس پہلو سے اس مضمون میں ایک نئی شان اور ایک نئی وسعت پیدا ہو جاتی ہے آپ کو اگر اپنا احساس ہے جو انہوں نے وہ احساس بڑھے گا آپ کی توجہ استغفار کی طرف مائل ہوگی لیکن وہ لوگ جو اپنے لئے استغفار چاہتے ہیں اگر ان کی نگاہ اپنے بھائی کی طرف نہ ہو، اپنے بھائی کیلئے دل میں ہمدردی نہ ہو، نیک جذبات نہ ہوں تو ان کے استغفار میں طاقت پیدا نہیں ہو سکتی۔ اس لئے ان کی ایک خاص خوبی یہ بیان فرمائی گئی کہ ان کا فیضی "عام" ہوتا ہے۔ اور فیض خود غرضی کی وجہ سے وہ استغفار نہیں کرتے بلکہ ان کے احساس کے دائرے میں ہی نوح انسان اور دیگر ذی شعور وجود داخل ہو جاتے ہیں۔ ہر وہ چیز جس میں جس سے ان کے احساس کے ساتھ متعلق ہو جاتی ہے اور ان کے دکھ دور کرنے کے لئے خرچ کرتے ہیں۔

یہاں "منفقین" سے مراد یہ ہے

ان کی کمزوریاں دور کرنے کے لئے کوشش کرتے ہیں۔ ان کے دکھ دور کرنے کی کوشش کرتے ہیں، ان کے دکھ بانٹتے ہیں۔ غریب، کا دکھ بانٹنے کا یہ مطلب تو نہیں ہے کہ وہ غریب کے لئے صرف دکھ محسوس کریں، غریب کا دکھ بانٹنے کا مطلب یہ ہے کہ اس کی خاطر کچھ آپ بھی غریب نہیں خدا کے جواب کو عطا فرمایا ہے اس میں سے کچھ اس کو دیں اور اسی طرح دکھ بانٹا کرتے ہیں۔ لفظوں میں دکھ نہیں بانٹا کرتے وہ ساری شاعری ہے یا انسانہ بازی ہے کہ جی میں تمہارا دکھ بانٹنا چاہتا ہوں۔ یا میں دکھ بانٹنا نہیں سکتا۔ یہ سب تھوڑے ہیں۔ قرآن جو حقیقت اور سچائیوں کی کتاب ہے اس نے اس مضمون کو کھول دیا ہے کہ دکھ بانٹنے چاہئے ہیں اپنی بھائی کی خاطر جب آپ تکلیف اٹھاتے ہیں، جب اس کے دکھ کو دور کرنے کے لئے اپنا وقت خرچ کرتے ہیں جب اس کی کمزوریوں کو دور کرنے کے لئے اس پر محنت کرتے ہیں۔ اس لحاظ سے

جیسا کہ میں نے پہلے بیان کیا تھا، حضرت مسیح موعود علیہ السلام اسی مضمون کو کفار بیان فرما رہے ہیں کہ کفار کا باقی جو مضمون ہے وہ تو اہم ہے جسے حقیقی کفارہ یہی ہے

اسی طرف اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا ہے: **وَرُدُّنَّ تَعْلَنَ سَوْغَرًا** اور **يُظْلِمُهُ نَفْسُهُ** نہہ لیستغفر اللہ یکل اللہ عفوہ جیسا یعنی جس سے کوئی بد عملی ہو جائے یا اپنے نفس پر کسی نوع کا ظلم کرے اور پھر پشیمان ہو کر خدا سے معافی چاہے تو خدا کو غفور رحیم پائے گا۔ اس لطیف اور پر حکمت عبارت کا مطلب یہ ہے کہ جیسے لغزش اور گناہ نفس نافرمانہ کا خاصہ ہے جو ان سے سرزد ہوتا ہے اس کے مقابل پر

خدا کا ارنی اور ابدی خاصہ مغفرت اور رحیم ہے

اور اپنی ذات میں وہ غفور رحیم ہے۔ یعنی اس کی مغفرت سرسری اور اتفاقی نہیں بلکہ وہ اس کی ذات قدیم کی صفت قدیم ہے جس کو وہ دوست رکھتا ہے اور جو ہر قابل پر اس کا فیضان چاہتا ہے۔ یعنی جب کبھی کوئی بشر بر وقت، سزور لغزش و گناہ و ندامت و توبہ و خدا کی طرف رجوع کرے تو وہ خدا کے نزدیک اس قابل ہو جاتا ہے کہ رحمت اور مغفرت کے ساتھ خدا اس کی طرف رجوع کرے اور یہ رجوع الہی بندہ نامور اور شایب کی طرف ایک یا دو مرتبہ میں ہر دور نہیں بلکہ یہ خدا کے تقاضے کی ذات میں خواہے دائمی ہے۔ اور جب تک کوئی گناہ پلا۔ توبہ کی حالت میں اس کی طرف رجوع کرنا ہے وہ خاصہ اس کا ہر دور اس پر ظاہر ہوتا رہتا ہے۔ پس خدا کا قانون قدرت یہ نہیں ہے کہ جو ٹھوکر کھائے والی طبیعتیں ہیں۔ ٹھوکر نہ کھا دیں یا جو لوگ تواسے پہنچے یا غصیبہ کے مغلوب ہیں ان کی فطرت بدلی دی جائے۔ بلکہ اس کا قانون جو قدیم سے بندہ صاحب امتیاز ہے وہ ہے کہ جو توبہ کرے جو بہت توبہ اپنا ذاتی نقصان کے گناہ کو یہ توبہ اور استغفار کر کے بخشے جاویں

ابراہیم احمدیہ جہان حصص ۸۷-۸۹ ص ۱۵۱
یہ مضمون جو کچھ بعض بہوؤں سے وقت بے وقت اور مزید تفصیل و جاننامہ کے لئے انشاء اللہ آئندہ خطبے میں اسی مضمون کو بہاں سے اٹھاتے ہوئے اس سلسلے میں سرزد چند باتیں آپ کے سامنے رکھوں گا۔ مقصد یہ ہے کہ

استغفار کے مضمون کو آپ اچھی طرح سمجھ جائیں

کیونکہ جوں جوں آپ استغفار کے مضمون سے واقف ہوتے چلتے جائیں گے آپ اس سے استفادے کے زیادہ اہل ہوتے چلے جائیں گے۔ ورنہ خانی استغفار اللہ کہنے سے ... ویسے تو خدا مالک ہے بخش سکتا ہے جس طرح چاہے، جب چاہے بخش دے لیکن وہ استغفار نہیں ہوتا جیسا کہ کس چیز کی حقیقت کو سمجھنے سے استفادہ ہو سکتا ہے۔ مشرق اور مغرب میں جو عظیم الشان ترقیات کا فرق ہے یہاں تک کہ مشرق کے بعض ممالک کو اب تھرڈ ورلڈ (THIRD WORLD) کہا جاتا ہے، وہ ہم ذرا پہلے کہہ چکے ہیں مغرب کے لوگوں نے قانون قدرت کو سمجھنے کی کوشش کی، اور خدا تعالیٰ کی مخلوقات کی کنسٹرکشن کو دریافت کرنے کی جدوجہد کی اور مفاہیم کے اندر ڈوبتے چلے گئے اور ان اجسام کی وجود زندگی بھی نہیں رکھتے تھے ان کی بھی حادثات دریافت کرنے لگے جو حادثات پھر ترائین کی دریافت پر منتج ہوئیں اور اسی طرح یہ مضمون بڑھتا بڑھتا اب بہت معمولی چھوٹی چھوٹی چیزیں ہیں جو جب انہوں نے دریافت کر لیں تو اس سے غیر معقول استفادہ کیا۔ یہ جو آلات کی کمپیوٹرز (COMPUTERS) تھے ہوئے ہیں اور ایک کڑا شمس (ELECTRONICS) ہیں ہماری دنیا کی ان چیزیں کمپیوٹرز اور ایک کڑا شمس کی قیاس ہوتی ہیں۔ اس میں چھوٹی چھوٹی معدنیات ہی ہیں کہ کوئی چیز کو طرح کی BENEVOLENT کرتی ہے کہ اس طرح وہ ایک دوسرے کے ساتھ رد عمل دکھاتی ہے ان چیزوں اور ان حادثات کو سمجھنے کے نتیجے میں ان معدنیات کو سمجھنے کے نتیجے میں کتنی عظیم الشان ترقی ہوئی ہے۔ پس روحانی ترقیات کے لئے استغفار

پروگرام روزہ

محکم مولوی نور شید احمد صاحب انور نائب ناظر بیت المال آمد

محکم سید نصیر الدین صاحب السیکرٹریٹ المال آمد

عہدیداران و احباب جماعت احمدیہ بھارت کی آگاہی کے لئے تحریر ہے کہ محکم مولوی نور شید احمد صاحب انور نائب ناظر بیت المال آمد حسب ارشاد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ صمد سالہ جو پہلی فنڈ کے بقایا جات کی وصولی سابقہ وعدوں میں گرانقدر اہتمام اور فیصلہ المدتی نے وعدوں کے حصول کی غرض سے اور محکم سید نصیر الدین صاحب السیکرٹریٹ بیت المال آمد لازمی و دیگر چندہ جات کے حسابات کی پڑتال، باشرح بجز کی شخصی اور وصولی بقایا جات سال گذشتہ کے لئے مورخہ ۱۵ سے درج ذیل پروگرام کے مطابق دورہ کر رہے ہیں۔ اب جبکہ صدر سالہ احمدیہ جو پہلی جشن کی تیاریاں اپنے جوہن پر ہیں اور حضور پر نور ہر فرد جماعت کو اس مد میں بڑھ چڑھ کر ہالی قربانیاں پیش کرنے کے ساتھ ساتھ لازمی و دیگر چندہ جات میں بھی باشرح ادا کی جانی چاہئے اور تعلقین فرما رہے ہیں عہدیداران محکم سلفین و معین سلفہ اور تعلقین جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ہر دوام مقاصد کی تعمیل کے لئے اس دورہ کو ہر رنگ میں کامیاب بنائیں۔ جزائکم اللہ تعالیٰ فیہر متعلقہ جماعتوں کو بذریعہ خطوط دس کر کے بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

نام جماعت	رقبہ	قیام	روزہ	نام جماعت	رقبہ	قیام	روزہ
قادیان	-	-	۱۵	کرہ ناگالی - کوٹون	۲۱	۲	۲۴
بھوئی	۱۷	۴	۲۱	سیدی پائیم	۲۳	۲	۲۵
حیدرآباد، سکندر آباد	۲۲	۵	۲۷	مدرا س	۲۶	۲	۲۹
چتہ کنڈ، جہانپور	۲۷	۲	۲۹	بھینشور	۲۰	۱	۳۱
یادگیر، جگرگ	۲۹	۲	۱	گڑگڑ	۱۷	۳	۲۷
بھنگور	۳۷	۴	۶	بھراک - سورو	۴	۴	۶
شکوہ - سورب	۶	۲	۸	کلاٹہ	۶	۶	۱۳
مرکہ	۸	۲	۱۰	سرمائی بائینر	۱۳	۴	۱۷
پینگا ڈی	۱۰	۲	۱۲	جشمید پور	۱۷	۱	۱۸
گناور، کڈائی	۱۲	۲	۱۴	بھالکپور - برہ پورہ	۱۹	۲	۲۱
کوڈائی - مٹا نور	۱۴	۱	۱۵	خانپور ملکی	۲۱	۲	۲۳
کالیکٹ	۱۵	۳	۱۸	دہلی	۲۲	۱	۲۵
منار گھاٹ	۱۸	۱	۱۹	راجستھان	۲۶	۵	۳۱
دانی میلم	۱۹	۱	۲۰	قادیان	۳۷	-	-
ارنا کولم - کوچین	۲۰	۱	۲۱				

حج ادا کیلئے صمد سالہ جوہنی فنڈ کی آخری تاریخ

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ادا کیلئے صمد سالہ جوہنی فنڈ کی آخری تاریخ ۳۱ دسمبر ۱۹۸۸ء مقرر فرمائی ہے۔ بقایا داران سے گزارش ہے کہ وہ اپنے ذمہ صمد سالہ جوہنی فنڈ کی واجب الادا رقم جلد از جلد ادا کر کے عذرا شکر باجوہوں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

کے مضمون بجز حدیث کے ساتھ سمجھا بڑھ رہی ہے۔ اس مضمون پر آپ کی گہری نظر ہو تو آپ کو اس سے استفادے کے بہت سے نئے مواقع باقی آجائیں گے جو پہلے نہیں تھے اور اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت کی روحانی حالت دن بدن بہتر سے زیادہ اور نمایاں تر ہوتی چلی جائے گی۔ اس لئے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کے دو حصے بنائے گئے ہیں ان میں سے ایک حصہ ان مضمونوں کو سمجھنے کے لئے بیان کروں گا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کی توفیق عطا فرمائے آمین

تحفظ ختم نبوت کی علمبردار جماعت احمدیہ

تقریر مکرّم مولوی محمد کویم لاکھو صاحب مدنیہ شاہد مدنیہ سے مدنیہ احمدیہ جماعتی دفتر، لاہور، پاکستان

اللہ تعالیٰ اپنے کلام پاک میں فرماتا ہے
 مَا كَانَ مُحَمَّدٌ ابَا أَحَدٍ مِّنْكُمْ
 رَّبًّا لِّكُمْ ذَلِكُمْ رَسُولُ اللَّهِ
 وَخَاتَمُ النَّبِيِّينَ لَا كَانَ اللَّهُ
 بِكُلِّ شَيْءٍ عَلِيمًا
 (سورۃ الاحزاب: آیت 40)

کہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) تم میں سے کسی کے باپ نہیں ہیں لیکن وہ اللہ کے رسول اور خاتم النبیین ہیں اور اللہ ہر چیز کو جاننے والا ہے۔

اس آیت کریمہ کے مطابق جماعت احمدیہ کا یہ عقیدہ اور یقین ہے کہ مردوں کا ذات فخر موجودات محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے شخصیت کے خاتم النبیین ہیں۔ اور جو شخص بھی جماعت احمدیہ پر ختم نبوت کا شکر کرے اس کا انجام لگاؤ ہے۔ اس کے باوجود ہمیں تم کو بتا دیتے کہ جس شخص نے اس آیت کو لیا ہے اس کے لئے وہ اپنے ختم نبوت کی سیما کی سیما جماعت احمدیہ کے دامن پر چھیل کر چلنے پھرنے چاہتا ہے۔ ورنہ خود جماعت احمدیہ بانی حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام نے اپنے عقائد کا اظہار کرتے ہوئے کئی الفاظ میں فرمایا۔

”میں مفصل ذیل امور کا مسلمانوں کے سامنے صاف صاف اقرار کرتا ہوں کہ خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کا قائل ہوں اور جو شخص ختم نبوت کا منکر ہو اس کو بے دین اور کافر اسلام سے خارج سمجھتا ہوں۔“

(تقریر واجب الاعلان بحوالہ تبلیغ رسالت جلد دوم صفحہ ۲۱) انکار ختم نبوت کے اس سنگین اتہام کی تردید میں آپ نے فرمایا۔

”مجھ پر اور میری جماعت پر جو یہ الزام لگایا جاتا ہے کہ ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ختم نبوت نہیں مانتے، یہ ہم پر افتراء ہے۔ ہم جس نبوت، یقین، معرفت اور بصیرت کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم الانبیاء

مانتے اور یقین کرتے ہیں اس کا لاکھوں حقد بھی دوسرے لوگ نہیں مانتے اور ان کا ایسا ظریف ہی نہیں ہے۔ وہ اس حقیقت اور راز کو جو خاتم النبیین کی ختم نبوت میں ہے سمجھتے ہی نہیں ہیں۔ انہوں نے صرف باپ دادا سے ایک لفظ سنا ہوا ہے۔ مگر اس کی حقیقت سے بے خبر ہیں۔ اور نہیں جانتے کہ ختم نبوت کیا ہوتا ہے۔ اور اس پر ایمان لانے کا مفہوم کیا ہے؟ مگر ہم بھیرتے تمام یہ۔ جس کو اللہ تعالیٰ نے ختم نبوت کی حقیقت کو ایسے طور پر کھول دیا ہے کہ اس عرفان کے شہرت سے جو ہمیں پایا گیا ہے، ایک خاص لذت پاتے ہیں جس کا اندازہ کتنا نہیں کر سکتا۔ جو ان لوگوں کے جو اس چشمہ سے پیرا ہوں۔“

(ملفوظات جلد اول صفحہ ۲۲۱-۲۲۲) یہ نہیں بلکہ آپ نے حلفاً اعلان فرمایا کہ۔

”مجھے خدا کی عزت و جلال کا قسم ہے کہ میں مومن اور مسلمان ہوں۔ اور میں اللہ تعالیٰ، اس کی کتابوں، اس کے رسولوں، اس کے فرشتوں اور نبوت بعد الموت پر ایمان رکھتا ہوں اور میرا ایمان ہے کہ ہماری رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تمام رسولوں سے افضل اور خاتم النبیین ہیں۔“

(ترجمہ از عربی عبارت عامۃ البشری) پس جماعت احمدیہ کا ہر فرد باقی جماعت احمدیہ کے الفاظ میں بیانگاہی پر اعلان کر رہا ہے اور کراچی چلے گا۔ کہ ہم تو رکھتے ہیں مسلمانوں کا دین دل سے ہمیں تمام ختم نبوت کے

شکر اور بدعت سے ہم سب از سر خاک راہ احمدیہ منت از سر ہم نہیں دیتے ہو کہافر کا خطاب کیوں نہیں تو کو جو جو خوف عقاب لیسکتے تعجب اور ظلم کی انتہا۔ کہ ان صریح اور واضح اعلانات و اقرار کے باوجود قریباً ایک صدی سے جماعت احمدیہ پر مخالف علماء اور انکار ختم نبوت کے تیز روں کی بوجھل کر رہے ہیں۔ اور اگرچہ ہر دور کے علماء نے سیاسی و سماجی مفادات کے حصول کے لئے ایسے بے بنیاد غلط اور جھوٹے الزامات کا نشانہ جماعت احمدیہ کو بنایا لیکن گزشتہ چار سال سے ہمارے پڑوسہ ملک پاکستان میں جماعت احمدیہ کے خلاف جو طوفان بے تیزی برپا کیا گیا ہے اس میں بھی حکومتی سطح پر سیاسی فرسودہ اور بھگانہ ہتھیاروں کا استعمال کر کے تحفظ ختم نبوت کے نام پر سیاسی لیڈروں اور اذان کے خریدنے سے ہونے والے نہ صرف یہ کہ مراد لوانہ عائد مسلمان کے حیثیت کو جماعت احمدیہ کے خلاف بھڑکانا اور ملک میں بد امنی پیدا کی ہے بلکہ اسلامی اقدار اور عقول اور خود اپنے ہی عقائد کا ناپاکی ہی گند اور بھڑکانا مذاق اڑایا ہے۔ کیونکہ اول تو جماعت احمدیہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کی قائل اور معتقد ہے، منکر نہیں۔ اور دوسرے یہ کہ ”ختم نبوت“ کے عقیدہ میں حقیقت جماعت احمدیہ اور دوسرے مسلمانوں کے درمیان نظری نزارع اور اختلاف کے باوجود کئی پہلوؤں میں اتفاق بھی ہے۔ جنہیں نظر انداز کرنے کی وجہ سے عام مسلمان بھائی غلط سمجھیں گے۔ مثلاً

• وہ یہ مانتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی ایسا نبی نہیں آسکتا جو آپ کی شریعت کو منسوخ کرے اور ہم بھی مانتے ہیں۔

• وہ یہ تسلیم کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی ایسا نبی نہیں آسکتا جو آپ کی شریعت سے الگ ہو کر یا آپ کی شریعت سے آزاد ہو کر آئے۔ اور ہم بھی یہی مانتے ہیں۔

• وہ یہ بھی عقیدہ رکھتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد آنے والا مسیح موعود شریعت محمدیہ کا تابع ہوگا۔ نہ کہ شریعت محمدیہ کو منسوخ کرنے والا۔ اور ہم بھی یہ عقیدہ رکھتے ہیں۔

الہیہ اگر فرق ہے تو وہ خدا سے ہے۔ قدر کہ خیر احمدی علماء و مسیح موعود سے مراد مسیح اسرائیلی ہے۔ جبکہ مسیح موعود سے مسیح محمدی یعنی آیت محمدیہ ہی کا ایک فرد مراد لیتے ہیں۔ کیونکہ مسیح اسرائیلی کی وفات کا ثبوت قرآنی مجید اور عقلی و نقلی دلائل سے ملتا ہے جس سے ہماری تائید ہوتی ہے۔ خصوصاً اس صورت میں کہ قرآن مجید نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو رسول الٰہی نبی اسرائیل (آل عمران: 45) قرار دیا ہے۔ وہ آیت محمدیہ کے رسول نہیں بن سکتے۔ بلکہ نزول عیسیٰ سے مراد آیت محمدیہ ہی کے کسی ایسے شخص کا ظہور ہے جو نفس و شرف پر عیسیٰ علیہ السلام کے مشابہ ہو۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔

”وہ جبے تو ذی اللہ ابو الزمان
 مہدیٰ ہے ایسا نبی اسرائیل“

(تفسیر و تفسیر انبیاء جلد ۱ صفحہ ۱۰۱) یعنی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نزول آنحضرت کے بعد ہی ایک دوسرے بدن (وجود) کے ساتھ ہرگز نہیں ہو سکتا۔

نیز ہمارے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد آنے والا مسیح موعود نبی اللہ ہے۔ آپ ہی کی امت میں سے اور آپ ہی کے فیض سے مستفیض ہو کر آسکتا ہے۔ باہر سے نہیں۔ اس مسئلہ کی مزید وضاحت کے لئے ہر امر میں مشین کر لینا از حد ضروری ہے کہ نبوت کا تین اقسام ہیں۔

① اول وہ نبی جو خدا تعالیٰ کی طرف سے نبی شریعت لاتے ہیں جیسا کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے یا جیسا کہ ہمارے پیارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو قرآن مجید کی شریعت دی گئی۔ ایسے نبی صاحب شریعت یا مشرعی نبی کہلاتے ہیں اور اس قسم کے نبیوں کی نبوت کو حقیقی نبوت بھی کہا جاتا ہے۔ کیونکہ نبوت کے ہر ملک کا آغاز شریعتی نبوت سے ہوتا ہے اور باقی قسم کی نبوتیں بعد میں آتی ہیں۔

② دوسرے وہ نبی جو نبی شریعت تو نہیں لاتے البتہ ان کو کسی سابقہ شریعت کی خدمت کے لئے بھیجا جاتا ہے لیکن ان کی اس نبوت کو مستقر

کہا جاتا ہے۔ کیونکہ انہیں یہ نبوت کسی پہلے نبی کی پیروی اور امتداد کی ذمہ داری نہیں ملتی جیسا کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بعد حضرت داؤد - حضرت سلیمان حضرت زکریا - حضرت یحییٰ اور حضرت عیسیٰ علیہم السلام مبعوث ہوئے۔ یہ غیر شرعی اور مستقیم نبی تھے۔ کیونکہ ان کی نبوت کے حصول میں حضرت موسیٰ کی اتباع کا کوئی دخل نہیں تھا۔ بلکہ خدا تعالیٰ نے اسے براہ راست اپنی ذاتی حیثیت میں بالتمام ان نبیوں سے پایا تھا۔

(۳) - تیسرے وہ نبی ہوتے تو صاحب شریعت ہوا اور نہ ہی کسی پہلے نبی کی پیروی سے آزاد ہو۔ بلکہ اس کی نبوت کسی سابق نبی کی اتباع سے ہے اور وہ نبوت اسی مقبوض نبی کی نقلی اور اس کا عکس اور اس کا حصہ ہو۔ یعنی وہ اپنے پیشوا نبی کے نور سے روشنی لے کر مبعوث ہو۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی سلیم احمدیہ کی نبوت تھی۔ جو آپ نے اپنے آقا و مطاع حضرت رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی شاگردی میں اسلام اور کائنات کی پیروی میں حاصل کی جیسا کہ آپ خود فرماتے ہیں:-

”یہ شرف مجھے یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے حاصل ہوا ہے۔ اگر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت نہ ہوتا اور آپ کی پیروی نہ کرتا تو اگر دنیا کے تمام اہل عرفی کے برابر میرے اہل حال ہوتے تو پھر بھی میری کبھی یہ شرف نہ ملتا نہ خاطر نہ پاتا۔ کیونکہ اب بجز محمدی نبوت کے سب نبوتیں بند ہیں۔ شریعت والا نبی کوئی نہیں آسکتا۔ اور بدین شریعت کے نبی ہو سکتا ہے۔ گویا جو پہلے آتی ہو۔ پس اس بنا پر میں آتی بھی ہوں اور نبی بھی۔“

(تجلیات، المجلد ۱ صفحہ ۲۱)

اس قسم کی نبوت کو ظنی اور غیر مستقیم نبوت کہا جاتا ہے۔ یا نبوت، دلالت کا نام بھی دیا جاتا ہے۔ ایسے نبی کو صرف نبی کہنا درست نہیں ہوتا بلکہ آتی نبی کہنا زیادہ صحیح ہوتا ہے۔ غیر از جماعت عام مسلمانوں کا عقیدہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبیوں کی نبوت کل طور پر بند ہو چکی ہے اور آپ کے بعد کوئی شخص خود بخود نبوت کی کسی بھی قسم کا حامل ہونا یا امت تکمیل نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین قرار دیا ہے جس کے بعد بھی نبی نہیں آسکتا۔ نبیوں کو ختم کرنے والے ہیں ختم نبوت کے اس مفہوم کے مطابق گویا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت سے نبوت کی تمام نہریں

میں ہمیشہ کے لئے بند ہو چکی ہیں اور نہ صرف غیر توہین اور غیر امتوں کے لئے بلکہ خود آپ کی اپنی امت کے افراد کے لئے بھی جس کو خیر امت قرار دیا گیا ہے۔ یہ دروازہ کئی طور پر بند ہے۔ اور پھر لطف کی بات یہ ہے کہ ایک طرف تو نبوت کے بند ہو جانے پر اتنا زور اور شدت ہے تو دوسری طرف یہ عقیدہ بھی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے چھ سو برس قبل حضرت موسیٰ کی شریعت تواریخ کی خدمت کے لئے مستقل نبوت پاکر مبعوث ہوئے تھے امت محمدیہ کی اصلاح کے لئے دوبارہ آئے تھے وہ نبی بھی ہوں گے اور ان کے دوبارہ آنے سے ختم نبوت میں کسی قسم کا کوئی خلل واقع نہیں ہوگا۔ ظاہر ہے کہ ان پر وہ عقائد نہیں نہ صرف کھلا کھلا عقائد پایا جاتا ہے بلکہ اسوہ سے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنگ اور کسر شان لازم آتی ہے۔ کہ خود اللہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا میں فیضان الہی کے چشمے کو ہمیشہ ہمیش کے لئے بند کر دیا اور آپ کی امت کو خیر امت ہونے کے باوجود ایک خیر قوم کے نبی کا محتاج ہونا پڑا۔

اس کے مقابل پر جماعت احمدیہ کا یہ عقیدہ ہے کہ بے شک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد پہلی دو قسم کی نبوت، یعنی شرعی نبوت اور مستقل آزاد نبوت کا دروازہ تو کئی طور پر بند ہو چکا ہے کیونکہ ان دونوں قسم کی نبوتوں کے اجراء سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کا کھلنا ہوگا۔ بلکہ لازم آتی ہے کہ تیسری قسم کی نبوت جس کا حامل ظنی نبی اور امتی نبی کہلاتا ہے وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی اور آپ کے فیضان سے مستفیض ہو کر آپ کی غلامی میں آسکتا ہے کیونکہ اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت نامہ کاملہ کی سنگ نہیں بلکہ آپ کی نبوت کمال اور اسی قوت قدر کا یہ نشانہ ہے۔ جماعت احمدیہ کے عقیدے کے مطابق اس قسم کی نبوت سے ختم نبوت کی فہم بھی نہیں ٹوٹی۔ اور نہ ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے آخری نبی ہونے میں کوئی رخنہ پڑتا ہے۔ کیونکہ اس صورت پر اصل مستقل شرعی اور فیض دہندہ نبی ہونے کے لحاظ سے آپ ہی آخری نبی رہتے ہیں۔ درہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے دوبارہ امت محمدیہ میں آنے سے ختم نبوت کی فہم بھی ٹوٹی ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کسر شان بھی لازم آتی ہے۔ کیونکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو نبوت کا منصب براہ راست ملا ہے۔ نہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کے نتیجے میں۔

اسی اہم نکتہ کو بیان کرتے ہوئے باقی جماعت احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”میں بڑے توجہ اور دعوے سے لکھا ہوں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر کائنات نبوت ختم ہو گئے اور وہ شخص جو خدا اور فریضے سے جو آپ کے خلاف کسی سلسلہ کو قائم کرنا ہے اور آپ کی نبوت سے الگ ہو کر کوئی صداقت پیش کرتا ہے اور چشمہ نبوت کو چھوڑتا ہے میں کسول کہتا ہوں کہ شخص لعتی ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا آپ کے بعد کسی اور کو نبی یقین کرتا ہے اور آپ کی ختم نبوت توڑتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ کوئی ایسا نبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نہیں آسکتا جس کے پاس ہر نبوت محمدی نہ ہو۔ ہمارے مخالف الرائے مسلمانوں نے یہی غلطی کھائی ہے کہ وہ ختم نبوت کو توڑ کر اسراہیل نبی کو آسمان سے اتار رہے ہیں۔ اور میں یہ کہتا ہوں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسی اور آپ کی ابدی نبوت کا یہ ادنیٰ رشتہ ہے کہ تیرہ سو سال کے بعد بھی آپ ہی کا تربیت اور تعلیم مسیح موعود آپ کی امت میں دہی نبوت سے کرتا ہے۔ اگر عقیدہ کفر ہے تو میں اس کفر کو عزیز رکھتا ہوں۔ لیکن یہ لوگ جن کی عقلیں تاریک ہو گئی ہیں جن کو نور نبوت سے حصہ نہیں دیا گیا اس کو سمجھ نہیں سکتے اور اس کو کفر قرار دیتے ہیں۔ حالانکہ یہ وہ بات ہے جس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کمال اور آپ کی زندگی کا ثبوت ہوتا ہے۔“

(المکرم، ۱۰ جون ۱۹۰۵ء صفحہ ۲)

لیکن یہ عجیب بات ہے کہ آج کل بعض جماعت احمدیہ کی مخالفت میں اندھے ہو کر بعض وحید اور نقیب کے جذبات سے مغلوب ہو کر سنتی حضرت حاصل کرنے اور عادت المسلمین کو بھڑکانے اور درفلانہ کے لئے غیر وحیدی علماء و تمام قرآن و احادیث کو باطل کے طاق رکھتے ہوئے دیکھتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کا یہ غیوم ہے کہ اب آپ کے بعد قیامت تک کسی قسم کا کوئی نبی نہیں آسکتا۔ اس سے ایک طرف تو خود ان کا اپنا یہ عقیدہ باطل ٹھہرتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد مسیح موعود آئیں گے، جنہیں پیشگوئی میں نبوت الہامی قرار دیا گیا ہے۔ اور دوسری طرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد آپ کی امت میں تیسرا جگہ بعض روایات میں سنت اور بہتر درجات کا آنا ثابت ہے۔ جو امت محمدیہ کے علاوہ دوسری امتوں کو بھی گراہ کرنے کے لئے خدمت و فساد برپا کریں گے۔

اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا اس صورت میں ایسے دجالی فتویٰ کو دور کرنے کے لئے کسی نبی کا نہ آنا بلکہ نبی کی بعثت کو روکنا اور نہ جانوری کی آمد کو نہ روکنا ممکن ہے؟ کیا اس سے مسیح موعود حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کا خاتم النبیین ہونا حاصل مدح میں قرار پائے گا یا عملی ذمہ میں؟ کیا ہم اس بات کو عقلمندی کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت اور آپ کے روحانی لکھنا لینے ہونے کا باعث قرار دے سکتے ہیں؟ نہیں! اور ہرگز نہیں! ایسا خیال تو سر امر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کسر شان اور سنگ کا موجب ہے۔ و لَعْنَةُ بِاللَّهِ مِنْ ذَلِكِ۔ (باقی آئندہ)

درخواست دعا ہے میرے بیٹوں عزیز کلیم احمد سلمہ نے میٹرک اور عزیز خلیفہ احمد سلمہ نے بی کام کا امتحان دیا ہے۔ ہر دو عزیزان کی امتحان میں نمایاں کامیابی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے قارئین مسکات سے دعا کی درخواست۔ خاکسار: امہ القیوم سلیم (ڈھینکا ناں اولیہ)

اعلان نکاح

تورخم ۲۵ کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم حاجزادہ مرزا سیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے محکم مولوی عبد الوکیل صاحب نیاز ولد مکرم چوہدری عبدالرشید صاحب نیاز درویش مرحوم قادیان کا نکاح عزیزہ امہ الرشیق حاجہ بنت مکرم حافظ عبدالعزیز صاحب درویش مرحوم کے ساتھ مبلغ آٹھ ہزار روپے حق ہر پر پڑھا قادیان بدر سے اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ مسکات)

محمد عین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کا پوتا ہے۔

مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کے زیر اہتمام تربیتی کلاس کا انعقاد

مکرم مولوی عبدالرؤف صاحب نیشنل تنظیم مقامی رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۱۷/۸/۸۸ء مجلس مقامی کے تحت ایک تربیتی کلاس کا انتظام کیا گیا جس میں عام خدام کے علاوہ میٹرک کے امتحان سے فراغت پانچوے خدام نے بھی شرکت کی۔ محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کے افتتاح کے بعد کلاس میں مکرم مولوی بشیر احمد صاحب، عالی، مکرم مولوی فرزان احمد خان صاحب، مکرم مولوی منظور احمد خان صاحب، مکرم کے محمود صاحب، مکرم ہارون رشید صاحب، مکرم مولوی نصیر احمد صاحب، عارف اور مکرم مولوی محمد نسیم خان صاحب نے تقاریر کیں۔

اعلانات نکاح اور تقارب شادی و نہختانہ

① - مورخہ ۹/۸/۸۸ کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں مکرم نصیر احمد صاحب طاہر ابن مکرم مولوی بشیر احمد صاحب بانگری کی تقریب شادی عمل میں آئی۔ تلاوت کلام پاک اور دُعا کی گلیوشی کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب امیر جماعت نے دعا کرانی۔ اگلے روز بارات، اناری بارڈر کے لئے روانہ ہوئی اور مورخہ ۱۵/۸/۸۸ کو دُہن کو ہمراہ لے کر واپس قادیان آئی۔ مورخہ ۲۰/۸ کو بعد نماز مغرب احاطہ سنگر خانہ میں دعوتِ دلیمہ کا انتظام کیا گیا جس میں پانچ خد کے قریب مردوزن مدعو تھے۔ مکرم نصیر احمد صاحب طاہر اس خوشی میں مبلغ پندرہ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے رشتہ کے بابرکت اور شمرہ ثمرات حسنہ ہونے کے لئے قارئین سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

② - مورخہ ۲۰/۸ کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ناظر اعظمی امیر جماعت احمدیہ قادیان نے مکرم محترم صاحبزادہ احمد صاحب ابن مکرم مولوی غلام احمد صاحب درویش قادیان کا نکاح ہمراہ عزیزہ عطیہ بیگم صاحبہ بنت مکرم قمر شہسود احمد صاحب درویش مرحوم قادیان، مبلغ چھ ہزار روپے حق مہر پر پڑھا۔ دلہن کی گلیوشی کے بعد دعا ہوئی اور بارات مکرم قمر شہسود احمد صاحب مرحوم کے مکان پر پہنچی۔ جہاں اجتماعی دعا کے بعد دُہن کی رخصتی عمل میں آئی۔ مورخہ ۲۲/۸ کو بعد نماز عشاء مکرم صوفی غلام احمد صاحب نے اپنے بیٹے دعوتِ دلیمہ کا انتظام احمدی گراؤنڈ میں کیا جس میں تقریباً ۵۰ مردوزن کو مدعو کیا گیا۔ مکرم صوفی غلام احمد صاحب اس خوشی میں دس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اس رشتہ کے شمرہ ثمرات حسنہ ہونے کے لئے قارئین سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

③ - مورخہ ۲۰/۸ کو ہی بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ نے مکرم نصیر احمد صاحب ابن مکرم عزیز احمد صاحب مولوی درویش قادیان کا نکاح ہمراہ عزیزہ رحمانہ ممتاز سلیمان بنت مکرم شیخ عبداللہ المومن صاحب سنگالی قادیان، مبلغ دس ہزار روپے حق مہر پر پڑھا۔ اس خوشی میں مکرم نصیر احمد صاحب دس روپے اعانت بدر میں ادا کرتے ہوئے رشتہ کے بابرکت سے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

④ - مورخہ ۲۵/۸ کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے عزیزہ نور اللہی صاحبہ ابن مکرم منہاج اللہی صاحب مرحوم آف گوجھیر کا نکاح ہمراہ عزیزہ اتمہ البیہر صاحبہ بنت مکرم ڈاکٹر محمد امام صاحب ہجرم آف سموگ، مبلغ پانچ ہزار روپے حق مہر پر پڑھا۔ قارئین بدر سے اس رشتہ کے بابرکت سے بابرکت اور شمرہ ثمرات حسنہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے (ادارہ سبکیا)

⑤ - مورخہ ۲۷/۸ بروز جمعہ بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے خاکسار کے بیٹے عزیز بشیر احمد صاحب طارق کا نکاح عزیزہ نسیم صاحبہ بنت مکرم ایم نسیم صاحبہ ساکن قائم پور (علیگڑھ) کے ساتھ مبلغ دس ہزار روپے حق مہر پر پڑھا۔ اس خوشی کے موقع پر مبلغ پچاس روپے مختلف مددات میں ادا کرتے ہوئے اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: مستری منظور احمد درویش قادیان

منتظم عمومی مجلس انصار احمدیہ گوجھیر کرتے ہیں کہ ۱۵/۸ کو صبح آٹھ بجے مسجد احمدیہ سے زینتِ ادرت مکرم سید محمد عبدالقادر صاحب منتظم ایٹار وفد منتظمی مجلس انصار احمدیہ ایک تبلیغی وفد روانہ ہوا۔ مورخہ ۱۷/۸ کو مولوی محمد ایوب صاحب ساہیو بلوچ سلسلہ شہ نماز جمعہ پڑھائی اور موقع کی مناسبت سے خطبہ دیا۔ نماز جمعہ کے بعد بہت سے مسلمان بھائیوں سے تبلیغی گفتگو کی گئی اور شادی کی ایک تقریب میں بھی شرکت کی گئی۔ علاوہ ازیں مسجد احمدیہ پور کے لئے ایک قطعہ زمین کا سودا طے کر کے اس کی رجسٹریشن کی کوشش کی گئی۔ رات آٹھ بجے وفد پور سے شاہ پور اور وہاں سے مورخہ ۱۷/۸ کو صبح ابراہیم پور پہنچا۔ اس موقع پر ایک مسلمان گھرانے میں شادی کی تقریب تھی اس میں آئے ہوئے بھائیوں کو شاہ پور کے تاحی صاحب نے ہماری باتیں سننے سے منع کیا۔ پھر بھی یہ مسلمان بھائی ہمارے خیالات سننے کے لئے ہمارے پاس آئے۔ اس موقع پر ایک تبلیغی اور تربیتی جلسہ منعقد کیا گیا جس میں غیر از جماعت، دوست مکرم عبدالعزیز صاحب کی تلاوت کلام پاک کے بعد پہلے مکرم مولوی محمد ایوب صاحب ساہیو بلوچ اور مکرم سید محمد عبدالقادر صاحب نے تقاریر کیں۔ افتتاحی صدارتی تقریر اور دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔ جلسہ کے اختتام پر نماز عصر ادا کی گئی جس میں سنی کے اکثر مسلمان بھائی شریک ہوئے۔ اس جلسہ کی صدارت مکرم محمد عبدالرشید صاحب بی ڈی اے نے کی۔

کھانے سے فراغت کے بعد وفد شاہ پور سے شورا پور کے لئے روانہ ہوا۔ راستہ میں بمقام ڈورنگی ایک مسلمان بھائی سے تبلیغی گفتگو ہوئی۔ شورا پور پہنچ کر مسجد کے لئے قطعہ زمین خریدا گیا۔ کاغذات اور رجسٹری کی تکمیل میں خدا تبارک نے عجیبانہ رنگ میں ہماری تائید فرمائی۔ ناظم دُعا علی زکریا شاہ پور سے رات پورا بیٹے وفد واپس یاد گیر پہنچا۔ اس کامیاب تبلیغی پروگرام کے بعد اخراجات مکرم سید محمد عبدالقادر صاحب نے برداشت کئے۔ اور زین کی خرید کے لئے زیادہ تر رقم مکرم غلام محمد صاحب راجپوری صدر جماعت احمدیہ پٹی نے ادا کی۔ نجزہ اہم اشد خیراً۔

نامور عالمی شہداء کو پیغامِ احمدیت

مکرم و عصف احمدیہ مولانا مولانا سکریٹری پریس اینڈ پبلیکیشن یونٹ حیدرآباد، اطلاع دیتے ہیں کہ تاریخ کے اوائل میں دنیا کے نامور شہداء کا مقابلہ حیدرآباد میں ہوا۔ جس میں حجرت کے فریق، انجم دین کے لئے فضیلتا شیخ امام مسعود نبوی مدینہ سے تشریف لائے۔ اس مقصد میں ہمارے نواح احمدی دوست مکرم قاری محمد احمد صاحب نے بھی شرکت کی۔ مقابلہ کے بعد بعض نامور شہداء کے اعزاز میں محترم سید محمد عین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کے مکان پر دعوتِ عصرانہ کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں بیس ہزار روپے کا اول انعام حاصل کرنے والے قاری جناب سید محمد ناصر صاحب، دیوبند کے قاری ذکریا صاحب، علی گڑھ یونیورسٹی کے قاری سید محمد عین الدین صاحب اور دوسرے قراء نے شرکت کی جن میں مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس ایچارج احمدی مشن آندھرا نے ایک گھنٹہ تک نوٹس انداز میں پیغام احمدیت پھینچایا۔ اور ان کے سوالات کے جوابات دہیئے۔ اس موقع پر جناب ڈاکٹر سعید احمد صاحب انصاری نائب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد لکھنؤ ریاض الدین صاحب، مکرم عبدالرفیع صاحب اور ابراہیم الحسن صاحب، مسلم نے خصوصی تعاون دیا۔ اشد تعالیٰ اس کے بہتر نتائج ظاہر فرمائے۔ آمین۔

کھیل کے میدان میں احمدی نوجوانان کی نمایاں کامیابی

مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس بلوچ سب احمدیہ حیدرآباد رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۱۲/۸ کو حیدرآباد میں انٹرنل شریف میڈیل کرکٹ ٹورنامنٹ منعقد ہوئے جس میں "ہمدان ایوان" ٹیم کے احمدی کپتان عزیز سید محمد ریاض الدین کی قیادت میں "ہمدان ایوان" ٹیم نے مقابل کی تمام میچوں کو سہرا کر انعام اولیٰ حاصل کیا۔ اور ایک خصوصی تقریب کے موقع پر جناب سلطان صلاح الدین ایسی ایم پی و صدر کل ہند مجلس اتحاد المسلمین نے عزیز موصوف کو مبلغ دو ہزار روپے اور شیلڈ بطور انعام دی۔ اشد تعالیٰ یہ انعام مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ یہ نوجوان محترم سید

جامعہ مولوی محمد سعید صاحب کے عہد کار

مذہب اس
 مکرم مولوی محمد سعید صاحب
 مبلغ اخبار تامل ناڈو
 اصطلاح دیتے ہیں کہ اجاب دستورات جماعت
 اجریہ مدرسہ زین العابدین تاملی رہنما کی
 برکات سے بھرپور استفادہ کیا۔

سن بادس میں مکرم حافظ خواجہ محمد الیٰہی
 صاحب پستک وقف جدید اور خاک مارنے اور
 Dr. Thomas Mowatt اور میں مکرم عبدالحمید
 صاحب زین مجلس انصار اللہ نے باجماعت نماز
 تراویح پڑھائی۔ بعضی اجاب اپنے گھر میں
 بھی باجماعت نماز تراویح اور نماز تہجد کا
 اہتمام کیا۔ خاکسار روزانہ بعد نماز فجر سن بادس
 میں حدیث کا درس اور ہر روز کو بعد نماز عصر
 مغرب تاملی اور اردو میں قرآن مجید کا درس
 دیتا رہا۔ جس میں افراد جماعت کے علاوہ بعض
 غیر احمدی اجاب بھی باقاعدگی سے شامل ہوتے
 رہے۔ درس قرآن مجید کے بعد مکرم تھیر محمد
 مکرم احمد اللہ صاحب، مکرم بی بی عبداللہ صاحبہ
 مکرم شریف احمد صاحب، مکرم حلیل احمد صاحب
 مکرم فیروز احمد صاحب، مکرم سلیم احمد صاحب
 اور مکرم محمد حلیل صاحب کی طرف سے اظہار
 کا انتظام کیا گیا۔ اور غرباء میں بھی کھانا تقسیم
 کیا گیا۔

مؤرخہ ۱۸ اگست کو پرمسرت باہول میں
 عید الفطر منائی گئی۔ تمام احمدی مردوزن
 اور بچوں نے علاوہ معقول تعداد میں غیر احمدیوں
 نے بھی نماز عید اور خطبہ میں شرکت کی۔ اس
 موقع پر سیدنا حضرت سید محمد عود علیہ السلام
 کی تصنیف ”سیر ہندوستان میں“ کے
 تامل ترجمہ کا بھی اجراء کیا گیا۔ اللہ تالی
 اس کتاب کو بہتوں کی ہدایت کا موجب
 بنا رہے۔ آمین

خانپور ملتان
 مکرم کے عہد السلام
 صاحب مسلم وقف جدید
 خانپور ملتان (پہاڑ) رقمطراز ہیں کہ رمضان
 المبارک کا مقدس مہینہ اپنی بی پناہ محبتوں
 اور برکتوں کے ساتھ آیا اور تسلوبہ توشیحین
 کو منور کر کے رخصت ہو گیا۔ مقامی طور پر
 اعمال بھی بعد نماز فجر میں قرآن کریم کا
 بعد نماز عصر روزانہ حدیث کا اور بعد نماز
 عشا باجماعت نماز تراویح کا اہتمام کیا
 گیا۔ جن میں تمام افراد جماعت ذوق و ذوق
 سے شریک ہوتے رہے۔ مجلس خدام الاحیاء
 کے زیر اہتمام اطفال بوقت سحر روزانہ
 دعائیں کہات پڑھ کر روزہ داروں کو
 سیدار کرتے رہے۔ مجلس خدام الاحیاء
 جانب سے ایک دن تمام خدام انصار اور

اطفال کے علاوہ چند غیر از جماعت دوستوں
 کو بھی انظار پر مدعو کیا گیا۔ اس دن باجماعت
 نماز تہجد بھی ادا کی گئی۔ جمعہ الوداع کے
 دن تمام افراد جماعت نے پرسوز اجتماعی
 دعا کی۔ رمضان المبارک کے آخری عشرہ میں
 عزیز فقیر احمد گلزار ابن مکرم شہادت حسین
 صاحب، مکرم مولیٰ غیر ملکی صاحب برنگالی
 موٹھ سلسلہ اور خاکسار کو مسجد میں اعجاز
 بیٹھنے کی بھی توفیق ملی۔ اللہ شہ
 مؤرخہ ۱۸ اگست کو ٹھیکہ بجے
 جماعت احمدیہ خانپور کے عہد کار
 ادا کی۔ خاکسار نے عید کے بعد نماز تراویح
 اور خطبہ دیا۔ اجتماع دعا کے بعد
 اجاب ایک دوسرے سے بے بغیر ہو کر
 عید سعید کی مبارکباد پیش کی۔

مکرم مولیٰ سعید
 احمد صاحب ظاہر
 مبلغ سلسلہ فقیم چغتہ کفہ (آندھرا)
 لکھتے ہیں کہ ماہ رمضان المبارک میں
 افرادی و اجتماعی عبادات اور دعاؤں
 کے انمول مواقع سے حتی المقدور پرستش
 مستفیض ہوا۔ مکرم حافظ عبدالقیوم صاحب
 نے نماز تراویح اور مکرم مولیٰ سعید احمد
 صاحب خادم نے باجماعت نماز تہجد
 پڑھائی۔ خاکسار کو بعد نماز فجر حدیث کا
 اور بعد نماز عصر قرآن مجید کا درس
 دینے کی سعادت نصیب ہوا۔ ۲۹
 رمضان المبارک کو بعد نماز عصر درس
 قرآن مجید کے اختتام پر اجتماعی دعا
 کے پروگرام میں تمام مردوزن شریک
 ہوئے۔ اس موقع پر اسیران راہ
 مولیٰ کے لئے بھی پرسوز دعا کی گئی
 فضل عمر مسجد میں ہی اجاب دستورات
 نے اجتماعی انظار کیا۔ جملہ روحانی
 پروگراموں میں اجاب دستورات ذوق
 و شوق سے شامل ہوتے رہے اللہ
 رمضان المبارک میں مذکورہ ذیل اجاب و
 دستورات کی طرف سے اجتماعی سحر
 انظار کا انتظام کیا گیا جس میں اجاب
 جماعت کے علاوہ غیر از جماعت مرد
 روز بھی شریک ہوتے رہے۔
 محترم سید محمد معین الدین صاحب صدر جماعت
 چغتہ کفہ۔ سید محمد احمد صاحب
 سید ناہر احمد صاحب۔ سید نور احمد صاحب
 سید محمد سعید صاحب۔ سید
 محمد بشیر الدین صاحب۔ سید محمد بشیر الدین
 صاحب۔ سید محمد طہیر الدین صاحب

سید محمد نعیم الدین صاحب۔ سید محمد
 عبدالغفور صاحب۔ محترم نیاز سلطان
 صاحب۔ محی الدین صاحب۔ اقبال
 احمد صاحب۔ سراج احمد صاحب۔ ذم احمد
 صاحب۔ محمود احمد صاحب۔ ابو۔ عاشق
 حسین صاحب۔ عبد الکریم صاحب۔ بابر۔
 شمیم احمد صاحب۔ عتیق احمد صاحب
 عبداللہ شریف صاحب۔ محترم علی محمد
 صاحب۔ محترم بشری بیگم صاحبہ اور دو
 غیر مسلم دوستوں نے بھی اپنی سرری
 نواسیں دینی صاحب اور سوس ریٹا
 صاحبہ۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے
 خیر عطا فرمائے آمین۔
 مؤرخہ ۱۸/۸ کو عید کا دوگان
 احمدی عید گاہ میں ادا کیا گیا۔

جماعت احمدیہ
 شہادت سے پہلے
 مکرم مولیٰ محمد تقیوں۔ جب ظاہر لکھتے
 ہیں کہ جماعت کے دوستوں نے رمضان
 المبارک کے سبب زینہار دعاؤں
 تلاوت قرآن پاک ذکر الہی اور
 عبادت الہی میں گزارے۔ جامع مسجد
 میں خاکسار نماز تراویح پڑھانے کے
 علاوہ بعد نماز فجر قرآن کریم و حدیث
 اور موقوفات حضرت سید محمد علیہ السلام
 کا درس بھی دیتا رہا۔ جب کہ در سری
 احمدی مسجد میں مکرم حاجی عبداللہ صاحب
 اور مکرم غلام محمد صاحب راتھر نماز
 تراویح پڑھانے کے ساتھ ساتھ
 دینی بھی دیتے رہے۔ لاؤڈ سپیکر
 پر تہجد کے لئے مکرم غلام حسن صاحب
 تراویح روزانہ جگاتے رہے۔ دوران
 ماہ ہدیتہ الفطر جمع کیا گیا جو غریبوں
 کو تقسیم کیا گیا۔

مؤرخہ ۱۸/۸ کو ٹھیکہ ۹ بجے
 صبح خاکسار نے عید کا دوگان پڑھایا
 اور خطبہ دیا۔ دعا کے بعد سب نے
 ایسے سر سے سے ملاقہ و مصافحہ کرتے
 ہوئے عید کی مبارکباد دی۔
جمیلہ آباد
 مکرم مولیٰ
 محترم سید محمد معین الدین صاحب
 ششمین مبلغ عید آباد رقمطراز ہیں کہ
 ماہ رمضان المبارک کے دوران احمدیہ عید
 افضل گنج، احمدیہ مسجد، نما، احمدیہ
 مسجد بی بی بازار اور لالی ٹیکہ میں
 محترم حافظ صاحب محمد زین صاحب

مکرم محمد امام غوری صاحب۔ مکرم شمس الدین
 صاحب۔ مکرم احمد عبدالحمید صاحب اور
 مکرم محمد عبدالقیوم صاحب کی اقتدا میں
 نماز تراویح کا اہتمام کیا گیا۔ بعد نماز
 عصر خاکسار دوں قرآن دیتا رہا۔ ان سب
 پروگراموں میں افراد جماعت ذوق و شوق
 سے حصہ لیتے رہے۔ آخری عشرہ میں
 مکرم سید صاحب احمد صاحب اور ان کی
 والدہ صاحبہ کو مسجد احمدیہ تک نما میں۔
 مکرم احمد عبدالرشید صاحب اور مکرم شہار
 احمد صاحب کو مسجد احمدیہ افضل گنج میں
 اجتماع بیٹھنے کی توفیق ملی۔ جمعہ الوداع
 میں جوئی ہال کی سینوں میں تہجد اجاب
 خود تہجد سے بھری ہوئی تھیں۔ نماز عید
 عید آباد و مسجد آباد کے اجاب نے
 اجتماع الفطر اور لالی مسجد کے لئے پارک
 ہال بک کر کے لئے خاکسار نے
 نماز عید پڑھائی اور خطبہ دیا۔

رمضان المبارک
 کے علاوہ سید محمد بشیر صاحب تاملی
 کے دفتر میں بھی نماز فجر اور درسی قرآن
 کا انتظام کیا گیا تھا جو بیوتہ کا ایاب رہا
 الحمد للہ۔

کینڈرا پارٹ
 مکرم سید غلام ابراہیم
 صاحب حد جماعت احمدیہ
 کینڈرا پارٹ (آڑی) رقمطراز ہیں کہ
 ماہ رمضان المبارک کے دوران مسجد احمدیہ
 نماز تراویح کا اہتمام کیا گیا جس میں اجاب
 دستورات اور بچے ذوق و شوق سے
 شامل ہوتے رہے۔ انفرادی طور پر
 بھی نماز تہجد۔ و افضل اور تلاوت
 قرآن پاک کا سلسلہ جاری رہا۔ نماز
 تراویح پڑھانے کی سعادت خاکسار
 مکرم شیخ سلیم احمد صاحب اور مکرم شیخ
 سجاد صاحب اللہ کو حاصل ہوئی۔ جبکہ
 دیگر نمازیں عزیز شیخ فیروز الدین اور
 عزیز شیخ نور احمد نے پڑھائی۔
 رمضان المبارک کے سبب مکرم شیخ محمد
 احمد صاحب نے اپنے فرزند محمد سعید کی
 سفیدی کرانی خیر اذہا اور حسین۔ دوران
 ماہ رمضان حفظ قرآن کے مقابلے کا بھی
 اہتمام کیا گیا جس میں عزیز فیروز الدین
 اول۔ عزیزہ بان نور جہاں دوم اور
 عزیزہ حام عظیمہ بالو سوم قرار پائے
 اللہ تعالیٰ نے خاکسار اور مکرم شیخ
 بشیر احمد صاحب کو تفادات دینے کی
 توفیق عطا کی۔ اللہ تعالیٰ سے قبول فرمائے
 آمین۔ مؤرخہ ۱۸/۸ کو خاکسار نے
 عید کا دوگان پڑھایا اور حضور اللہ
 تعالیٰ کا خطبہ عید الفطر فرمودہ ۲۲ جولائی
 ۱۹۱۳ء پڑھ کر سفیایا۔

بہشت و ذرہ مسجد

اسے ایس آئی سنہ مجھ سے پوچھا کہ اس پمفلٹ میں کیا لکھا ہے میں نے بتا دیا۔ اس پر اس نے مکرے میں موجود سب کو ایک ایک پمفلٹ دے کر ایک کانٹینل کو کہا کہ ادنیٰ آڈین میں سنا دیا لکھا ہے۔ چنانچہ اس نے ایسا ہی کیا۔ جب وہ پڑھ لکھا تو ایک پولیس کے عازم نے مولویوں سے کہا کہ یہاں پر اعتراض کرتے ہو۔ تم کوئی خدا لگے ہوئے ہو کہ ان کو کافر کہتے ہو۔ اللہ تعالیٰ ہی جانتا ہے کہ کون مسلمان ہے اور کون کافر۔ مولوی کہنے لگے کہ یہ رسول اکرم کے بعد نبی مانتے ہیں۔ انہوں نے ربوہ میں جنت و دوزخ بنا رکھی ہے۔ ہم کہتے تھے کہ اگر دیلیں جو جنت میں ہیں وغیرہ وغیرہ۔ انہوں نے آڈینس کی خلاف ورزی کی ہے ان کو سزا ملنی چاہیے۔

تھانڈا نے نہ مجھ سے پوچھا کہ کہیں تم کہتے آدی تو نہیں کہ پیسے لے کر پمفلٹ تقسیم کر رہے ہو۔ میں نے جوابا کہا کہ میں تو پیدا لشی طور پر احمدی ہوں اور گزشتہ ۳۶ سال سے اس علاقہ میں ہماری رہائش ہے۔ اس پر میرے خلاف پرجہ درج کر دیا گیا اور مجھے حوالہ مات میں ڈال دیا گیا۔ تیدیوں نے مجھ سے پوچھا کہ تم کس طرح یہاں آئے ہو میں نے بتایا کہ ۲۹ نومبر کو SDM کے روبرو پیش کیا گیا جس نے مجھے جیل بھیجا دیا اور ۱۲ دسمبر کی تاریخ بتیسی دید کر دسمبر کو ضمانت پر رہا ہو گیا۔ اہل علم نے میری گرفتاری کی خبر اخبار میں پڑھی۔ وہاں پر کئی لوگ ملنے کے لئے آئے اور وہ پمفلٹ دیکھنے کی خواہش کی جسکی وجہ سے مجھے جیل جانا پڑا۔ کچھ لوگوں نے کہا کہ ہر عیسائے ظلم سے پمفلٹیں اشتعال دلانے والی کوئی بات نہ ہوگی نہیں ہے۔ کراچی سے آئے ایک دوست طاہر محمد

کہتے ہیں۔

۸ نومبر ۱۹۸۶ء کو ایک لڑکا میرے پاس سیرنگ کا کام سیکھنے کے لئے آیا۔ میں اس لڑکے کے خاندان کو بیس سال سے جانتا ہوں۔ دوران کام اکثر تبلیغی گفتگو ہوتی رہتی تھی۔ تقریباً گیارہ ماہ بعد وہ لڑکا احمدی ہو گیا۔ اس کے گھروالوں کو معلوم ہوا تو اس طرح طرح کی سختیاں کرنے لگے۔ مجھے کہا گیا کہ اس کو دوکان پر آسنے سے منع کر دو۔ میرے انکار پر اسے زبردستی کراچی سے باہر بھیجا دیا گیا۔ جنوری ۱۹۸۸ء میں وہ دوبارہ کراچی آیا اور اتنے ہی مجھے لا۔ دیگر احمدیوں و دوستوں سے بھی ملاقات ہوئی۔ گھروالوں کو معلوم ہوا کہ احمدیوں کے ساتھ میل

جول ہے۔ تو انہوں نے دوبارہ سختی شروع کر دی اور دوبارہ کراچی سے باہر بھیجوانے کا پروگرام بنایا گیا۔ مگر یہ ۲۲ سالہ نوجوان گھر سے بھاگ گیا۔ تقریباً چار بجے بعد دوپہر اس کے بھائی دوکان پر آئے اور اس کے متعلق پوچھا۔ میں نے لائیکلی کا اظہار کیا کہ آج تو دوکان پر نہیں آیا۔ ان کو یقین نہیں آیا مگر وہ واپس چلے گئے۔

خاکسار عشاء کی سزا پڑھ کر وہاں دوکان پر پہنچا ہی تھا کہ پولیس سب انسپکٹر سپاہیوں اور تقریباً بیس مولوی اور نو احمدی کے دیگر رشتہ داروں کے ساتھ دوکان پر آئے اور مجھے ساتھ تھانڈا چلنے کو کہا۔ وہاں پہنچ کر معلوم ہوا کہ مجھ پر اغوا کا الزام لگایا گیا ہے اور تبلیغ کرنے کا الزام ہے۔ مولویوں نے شور مچایا کہ احمدیوں کو تبلیغ کرنے کا حق نہیں۔ کلمہ پڑھنے کا حق نہیں۔ میں نے ادنیٰ آڈین میں کلمہ پڑھا اور کہا جو چاہو سزا دے لو ہم تکالیف اور استلاؤں سے گھر آکر کلمہ طیبہ نہیں پھینکے گے۔ ایک غیر احمدی دوست نے میری تائید کی تو مولویوں نے اسے بھی تڑا بھٹا کیا۔ غرض کہ مجھے حوالہ مات میں بند کر دیا گیا۔ تھوڑی دیر بعد پولیس نے پھر مجھ سے نو احمدی کے بارہ عیوض دریافت کیا۔ میں نے لائیکلی کا اظہار کیا تو انہوں نے کہا کہ یہ نہیں ماننے گا اس پر سزا بنایا گیا۔ پھر چار پارچہ آدمیوں نے مجھے پکڑ کر لٹا لٹایا اور چمڑے کے جوتے مارنے لگے۔ میں اللہ اکبر کا نعرہ بلند کرتا رہا اور مار کھانا رہا۔ آخر کار ۵۰ کے لگ بھگ جوتے مار کر وہ تھک گئے۔ کہنے لگے کہ پڑھو جیت ہے اس پر وہاں انہیں بٹا۔ اسے چھت سے لٹکا دو۔ پھر مارنے لگا۔ چنانچہ ابھی رستی لاکر چھت پر لٹکانے والے ہی تھے کہ وہ احمدی نوجوان انہوں نے تھانڈا میں آگیا اور کہا کہ میرے استاد کو آدھ کیوں سزا دے رہے ہیں میں خود گھر سے چلا گیا تھا۔ اس کے والدین کو بلا لیا گیا مگر اس نے ان کے ساتھ جانے سے انکار کر دیا۔ اس واقعہ کے بعد پولیس نے مجھے مارا تو نہیں مگر تین دن تک حبس بے جا میں رکھا۔ اور نہ ہی پرجہ درج کیا۔ مولوی حضرات، علاقہ کے کونسلر جو جماعت اسلامی سے تعلق رکھتے ہیں زور لگاتے رہے کہ پولیس میرے خلاف ۲۹۸/۲ کا پرجہ درج کرے۔ مگر پولیس ایفٹ ذمہ لیتی

رہی۔ آخر کار تین دن بعد پولیس نے میرے خلاف پرجہ درج کر لیا اور چوتھے دن مجسٹریٹ کے روبرو پیش ہوا۔ پولیس نے دس دن کا ریسا انڈ حاصل کیا۔ پانچویں دن عدالتی کے فضل سے ضمانت ہو گئی۔

۳۔ مہر گو دہا سے سلطان احمد صاحب خاکسار کے گھر کے باہر کلمہ طیبہ کا سٹیک لگا ہوا تھا جو کہ پولیس ۱۲ مارچ ۱۹۸۸ء کو مٹا کر چلی گئی تھی۔ مؤرخہ ۱۲ مارچ کو تھانڈا سٹیشن ٹاؤن مہر گو دہا میں خاکسار پر ۲۹۸/۲ کے تحت مقدمہ درج ہوا۔ اور مؤرخہ ۱۳ مارچ کو گھر سے گرفتار کر لیا گیا۔ گرفتاری کے وقت خاکسار کو شدید بخار تھا۔ اسی روز خاکسار کو جیل بھیج دیا گیا۔ وہاں اندراج کے بعد تمام قیدیوں کو جیل کی برک کے پھلے طرف لیجا لیا گیا۔ تاکہ کسی جگہ جھانلا کام پر لگایا جائے۔ دستور کے مطابق پرائے قیدی نئے آنے والے قیدیوں سے کام لیتے ہیں۔ ایک قیدی نے مجھ سے پوچھا کہ تم جیل کیسے آئے۔ سو میں نے بتایا کہ کلمہ طیبہ کے جرم میں آیا ہوں۔ اس نے میرے ہاتھ کو چھو کر کہا کہ تمہیں بخار معلوم ہوتا ہے۔ وہاں جا کر بیٹھ جاؤ۔ چنانچہ میں ایک جگہ بیٹھ گیا۔ اسی دوران میں جیل وارڈن آئینپا اور دریافت کیا کہ یہ کیوں بیٹھا ہے۔ اس قیدی نے کہا کہ اس کو بخار ہے اس سے کام نہ لو۔ جیل وارڈن نے کہا یہ تو مرزائی ہے۔ اس لئے سے زیادہ کام لو۔ مجھے خوش آگیا

میں نے کہا مجھے کافی زور۔ میں تم سے کوئی رقم کی بجائے نہیں مانگتا۔ اس پر اس نے میرے گالی دی اور ساتھ ہی میری کھوپڑی پر لگا دیا۔ اور دیگر قیدیوں سے دگنی جگہ سے میری کھوپڑی کو کہا۔ میں نے زور زور سے کلمہ طیبہ کا ورد شروع کر کے کھدائی شروع کر دی۔ جب تکس کر دیا تو اینٹیں اٹھانے پر لگا دیا گیا۔ کوئی ایک گھنٹہ کے بعد ہمیں دوبارہ میریوں میں بند کر دیا گیا۔ رات کو تھکا دہا کی وجہ سے بخار اور زیادہ ہو گیا۔ اگر گھر سے دوائی آگئی تھی مگر اتفاق نہ ہوا۔ صبح کو کبھی بخار کی حالت میں کام پر لگا دیا گیا۔ درود شریف اور کلمہ طیبہ پڑھنے کی وجہ سے دل کو اطمینان تھا۔ ساتھی قیدیوں میں تبلیغ کا موقع بھی ملتا تھا۔ چند اور احمدی بھی جیل میں تھے۔ ہم سب باجماعت نماز پڑھتے تھے۔ ایک شکایت ہو گیا کہ ہم تبلیغ کر رہے ہیں۔ پھر کیا ہوا! ہمیں ایسی جگہ بند کر دیا گیا جہاں سخت قسم کے محرم بند کئے جاتے ہیں اور ہر رات ہمیں کئی جگہ منتقل کر دیا جاتا تھا۔ خاکسار کی ضمانت ۲۲ مارچ کو ہوئی اور بفضل خدا جیل سے رہائی ہوئی۔

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ امیران راہ مولیٰ کو اپنی خاصی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ اللہ تعالیٰ اس ملک کے ارباب اقتدار کو سمجھ عطا فرمائے کہ وہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے سربار کے سچے عاشقوں اور کلمہ طیبہ کے دیوانوں پر ایسے انسیت سوز ظلم روا نہ رکھیں۔ امیران راہ مولیٰ زندہ باد

اعلان دعا

مکرم بشیر الدین دانی صاحب ادز گام (کشمیر) کے بیٹے عزیز ڈاکٹر تھانڈا صاحب ایم۔ بی۔ ایس۔ تشریف لائے۔ ان کے بیٹے عزیز نے کشمیر یونیورسٹی میں B.S. B.A. میں اول پوزیشن حاصل کر کے جماعت سے درجہ اول کا طرہ امتحان حاصل کیا تھا۔ عزیز کی شفا کا ذکر عاجلہ کے لئے اجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: مرزا ایم احمد۔ امیر جماعت احمدیہ قادیان

اعلان نکاح

مؤرخہ ۱۶/۱۱/۸۸ کو مکرم محمد شفیع صاحب صدر جماعت احمدیہ چارکوٹ نے مکرم غلام محمد صاحب میراں مکرم ثناء اللہ صاحب میر آف آسنور ضلع اسلام آباد کشمیر کا نکاح مکرم صفیہ بیگم صاحبہ بنت مکرم محمد دین صاحب آف چارکوٹ ضلع راجری کے ساتھ سارے پارچ ہزار روپے حق نہر پر پڑھا اس خوشی میں مکرم غلام محمد صاحب میر نے ہمیں روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں خزانہ اللہ تعالیٰ۔ اس رشتہ کے بابرکت ہونے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار (محمد عبداللہ ذفر فرخ ضلع چارکوٹ)

أَفْضَلُ لَدُنْكَ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

بمخاندن و مادران شوقین ۲۱/۵/۴۷ لورڈ چیت پور روڈ - کلکتہ - ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/516 LOWER CHITPUR ROAD

PHONE :- 278475
RESI :- 273903 { CALCUTTA-700073

عید الاضحیہ کی موقع پر قنادیان میں قربانی کا انتظام

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر صاحب استطاعت مسلمان پر عید الاضحیہ کی قربانی دینے کو ضروری قرار دیا ہے۔ اس ارشادِ گرامی کے مطابق صاحب استطاعت احباب جماعتِ مقامی طور پر قنادیائی دیتے ہیں اور بعض دوست بغیر اس کرتے ہیں کہ ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قنادیان میں قربانی دینے کا انتظام کر دیا جائے تو امارتِ مقامی کی طرف سے ہر سال ایسا انتظام کر دیا جاتا ہے۔ لہذا ایسے احباب کی اطلاع کے اعلان کیا جاتا ہے کہ قربانی کی شرائط کو پورا کرنے والے جانور کی اوسط قیمت ان دنوں ۴۵۰ روپے تک ہے۔ یعنی احباب کی خواہش ہوتی ہے کہ عید کے موقع پر اچھے جانور کی قربانی کی جائے تو اس امر کا خیال رکھنے کے لئے ایسے جانور کی قیمت بھی زیادہ ہوگی۔

امیر جماعت احمدیہ قنادیان

درخواست و دعا

مکرم سید ظہیر الدین محمود احمد صاحب برائی اپنی بیٹی بیتی و اصف و عمر چار سال) جن کو تکبیر کی شدید تکلیف لگی ہو جانے کی وجہ سے وقفہ وقفہ سے خون نکلنا شروع ہو جاتا ہے۔ یہ کی کمال شفا یابی اور درازی عمر کے لئے قارئینِ ہر سے دعا کی حاجت مانہ درخواست کرتے ہیں۔

(ادارہ)



AUTHORISED DISTRIBUTORS

AUTHORISED DEALERS

AMBASSADOR FREKKEN BEOPORD-CONTESSA

PERKINS 6.54.P6.P8/354

"AUTOCENTRE" تارکاپتہ

28-5222

28-1652

ٹیلیفون نمبر: سنٹر

تسم کی گاڑیوں، پیٹرول و ڈیزل کے گاڑیوں، ٹرک، بس، جیپ اور ماروقی کے پہلی پیمہ زہ اجات کے لئے ہماری خدمات حاصل کریں۔

AUTO TRADERS.

16 MANGOE LANE, CALCUTTA-700001.

پوریلرز

۱۶- مینگو لین، کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہر طرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج جس کی فطرت نیک ہے، آجیگا وہ انجیگا

راچوری الیکٹریکلز

RAICHURI ELECTRICALS

(ELECTRIC CONTRACTOR)

TARUN BHARAT CO-OP HOUSE SOCIETY

PLOT NO-6, GROUND FLOOR, OLD CHAKALA

OPP. CIGARETTE HOUSE ANCHER (EAST),

BOMBAY-400099

PHONE { OFFICE :- 6343179

RESI :- 629589

الْعَمَلُ كَلِمَةٌ فِي الْقُرْآنِ

تسم کی تیوریت تسم ان مجید ہیں۔ (اللہ! حضرت شیخ موعود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE - 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS

15 PRINCE STREET, CALCUTTA, 700072.

خانگی اور میٹری ز پورٹ کامرک

الترسم پوریلرز

پروپرائیٹری سٹیٹوٹ سٹی ایڈسنز

(پتہ)

نورسٹریٹ کراچی دار کیڈ میڈری نلڈ ناظم آباد کراچی

فون نمبر: ۱۲۹۴۲۳

ارشاد باری تعالیٰ

اجتنبوا انیضاً وقت الطلوع۔

ترجمہ: بلا سے ایٹھا جاہوہت سے گافل سے پتے زہارک۔

AUTOWINGS.

15, SANTHOME HIGH ROAD

MADRAS.

600004.

PHONE { 76360

74350

پوریلرز

یَوْمَ تَنْفَخُ الْبُيُوتَ كَمَا تُفِطَّرُ الْعُيُوتُ الْيَوْمَ مِنَ السَّمَاءِ

(الہام حضرت سیدنا موحی وعلیہ السلام)

پیشکش :- کمیشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ جیون ڈریسنگ - مدنی میدان روڈ - بھدرک - ۷۵۱۰۰ (اڑیسہ)
پر وپرائیٹرز شیخ محمد پرنس احمدی - فون نمبر :- ۲۹۴

بادشاہ تیرے کمپروں سے برکت ڈھونڈنے کے

(الہام حضرت سیدنا موحی وعلیہ السلام)

SK. GHULAM HADI & BROTHERS, READYMADE GARMENTS DEALERS -
CHANDAN BAZAR BHADRAK, DISTT. BALASORE (ORISSA)

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ (ارشاد مقررہ قرآنی حوالہ سے)

احمد الیکٹرانکس
گولڈ الیکٹرانکس
لاہور روڈ - اسلام آباد کٹیمرا
انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد کٹیمرا

ایک پیپر ٹریڈر - ڈی او مشا پتھوں اور سٹیشن کی سیل اور سروس

”پندرہ سو سال پہلے ہجرتی غلبہ اسلام کی صدی تھی“
حضرت خلیفۃ المسیح اشاعت رحمت اللہ تعالیٰ

SHARA Traders,
WHOLE SAIL & DEALER IN HAWAI & P.V.C. CHAPPALS
SHOE MARKET
NAYAPUL, HYDERABAD - 500002.
PHONE NO - 522850

ہر ایک کی جیست قومی ہے

(رشی نوج)

پیشکش :- ROYAL AGENCY

PRINTERS BOOKSELLERS & EDUCATIONAL -
SUPPLIERS
CANNANORE - 670001 - PHONE NO. 4493

HEAD OFFICE { P.O. PAYANGADI - 670303 (KERALA)
PHONE - NO - 12

”قرآن شریف پر عمل پیرا اور ہدایت کا سبب“ (مفوقات جلد ششم ص ۱۱)

الایس ڈگلو پکروڈ کٹس

بہترین قسم کا گلوبتیا کرنے والے
(پیتھی)

نمبر ۲۳/۲۲ عقبہ کچی گورہ ریلوے سٹیشن حیدرآباد ۷۰۰۰۱۲ (اڑیسہ) فون نمبر ۲۲۶۱۶

اسلام نے سادگی کو پسند کیا ہے

(مفوقات جلد چہارم ص ۲۸۶)



پیشکش :- آرام دہ، مضبوط اور دیدہ زیب ریشم ہوئی چل، نمیزر پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!